

座談會致詞

高雄市扯鈴協會理事長周玉霜

2012 高雄「城市盃」扯鈴表演競賽，經過昨天的比賽和觀摩已落幕，非常感謝大家熱情相挺，這是本會第 5 次舉辦，除了本地和外縣市的選手來參賽，更有遠從中國的金華、蘇州及馬來西亞、日本等國的扯鈴朋友前來參與盛會，可見扯鈴運動受熱烈歡迎的程度。難得大家齊聚一堂，所以本會籌辦 2012 城市扯鈴發展交流座談會，希望藉由專題演講和討論，對扯鈴運動的發展有更多的期待。

本次邀請金華市空竹健身俱樂部創辦人朱益媚教練講述金華空竹發展概況，雖不能代表全中國，不過也可看出中國發展扯鈴運動的一斑。同行的江蘇如東縣空竹運動協會陳吳斌秘書長也是一位熱愛扯鈴的領導者，很受中國空竹界的敬重，去年 10 月本會參加上海市塘橋盃和浦興盃空竹展示活動，認識很多中國喜愛扯鈴的朋友，也見識到扯鈴在中國發展的盛況。日本扯鈴協會齋藤哲範在台灣經驗豐富，尤其他中文的說和寫都流利，多次參加台灣的大小扯鈴比賽，在 2 月辦理日本扯鈴大賽，積極地推展日本扯鈴運動，以他的實際經驗分享日本扯鈴的發展概況。馬來西亞的鄭欽升教練以年輕人的熱誠投入扯鈴運動，多次帶隊到台灣競賽，颯起馬來西亞旋風，也鼓舞台灣的扯鈴朋友對扯鈴的另類詮釋；難得的是他不忘恩師馮亞平的教導，使馬來西的扯鈴運動融入最可貴的人文感情，也綿延不絕。

新北市飛樂鈴揚曾文秀教練，以她帶團參加歐、美的寶貴經驗談一談「跟隨飛樂鈴揚的腳步，走進歐美扯鈴世界」，是難得的分享；尤其該隊首席林韋良一直是台灣扯鈴朋友的偶像，也是大家學習的榜樣。明道大學蔡光庭助理教授從小熱愛扯鈴，雖以不能接受正規的扯鈴訓練為憾；但自己仍鏗而不捨的鑽研，在澳大利亞攻讀碩博士的時候參加當地的扯鈴比賽，以獨樹一格的技術贏得 1997 年澳洲雪梨扯鈴全國賽首獎，他可以說是最早的台灣之光，只是他為人平淡，雖然是學傳播，但並不會喧染和誇張，仍默默地在扯鈴學術領域奉獻，以專業嚴謹的學術探討「台灣扯鈴國際化發展的挑戰」，是非常可貴的。

本會經費有限，所以讓大家侷限在餐廳召開座談會，實在抱歉！不過能聆聽這幾位講座的專題演講，再經由大家集思廣益討論「促進城市扯鈴之交流和友誼、推動扯鈴運動國際化」，相信會有不虛此行的收穫。最後感謝高雄市政府社會局、高雄市體育處的指導。感謝黃昭順立法委員、高雄市議會許崑源議長、莊啟旺議員、黃石龍議員、周鍾湛議員、台灣澎湖同鄉總會、高雄市烈山五姓宗親會的支持協助。感謝本會理監事、會員的熱心會務，謹致上萬分敬意，也謝謝大家對扯鈴運動的努力。 敬祝 各位貴賓 朋友 健康快樂！